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Niederschrift 
über die 11. öffentliche Sitzung 
des Ausschusses für Schule, Jugend und Bildung 
am Mittwoch, 9. März 2022, 17:00 Uhr 
im Sitzungssaal der Stadtverordneten, Rathaus, Kassel 
 
 
Anwesende:  
 
Mitglieder 
Marcus Leitschuh, Vorsitzender, CDU 
Katharina Griesel, 1. stellvertretende Vorsitzende, B90/Grüne 
Anke Bergmann, 2. stellvertretende Vorsitzende, SPD 
Anja Lipschik, Mitglied, B90/Grüne 
Maria Stafyllaraki, Mitglied, B90/Grüne 
Thomas Volmer, Mitglied, B90/Grüne 
Dr. Cornelia Janusch, Mitglied, SPD 
Nuria Perez Rivas, Mitglied, SPD 
Holger Römer, Mitglied, CDU (Vertretung für Jutta Schwalm) 
Dr. phil. Michael von Rüden, Mitglied, CDU 
Lutz Getzschmann, Mitglied, DIE LINKE 
Thorsten Burmeister, Mitglied, FDP 
Michael Moses-Meil, Mitglied, AfD 
 
Teilnehmer mit beratender Stimme 
Yuanyuan Becker-Hong, Vertreterin des Ausländerbeirates 
Ehri Haas, Vertreterin des Seniorenbeirates 
 
Magistrat 
Ilona Friedrich, Bürgermeisterin, SPD 
 
Schriftführung 
Feyza Tanyeri, Büro der Stadtverordnetenversammlung 
 
Entschuldigt: 
Jennifer Rieger, Stadtverordnete, Die PARTEI 
 
Verwaltung und andere Teilnehmer/-innen 
Annette Knieling, Staatliches Schulamt für den Landkreis und die Stadt Kassel 
Gabriele Steinbach, Amt für Schule und Bildung 
Judith Osterbrink, Jugendamt 
Monika Stier, Amt für Kindertagesbetreuung 
Katja Schöne, Amt für Schule und Bildung 
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Tagesordnung: 
 
1. Corona-Situation an Schulen und Kitas                                             101.18.1946 
2. Schülerverhalten nach 2 Jahren Pandemie 101.19.333 
3. Situation im Sozial- und Erziehungsdienst 101.19.356 
4. Standort des Schul-Medienzentrums 101.19.364 
5. Präsentationen im Ausschuss 101.19.382 
6. Jugendbücherei auch am Samstag öffnen 101.19.389 
 
Vorsitzender Leitschuh eröffnet die mit der Einladung vom 2. März 2022 
ordnungsgemäß einberufene 11. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Schule, 
Jugend und Bildung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit und 
Tagesordnung fest. 
 
Zur Tagesordnung 
 
Vorsitzender Leitschuh teilt mit, dass für den Tagesordnungspunkt 2, 
„Schülerverhalten nach 2 Jahren Pandemie“, 101.19.333, Anfrage der CDU-
Fraktion, die geänderte Anfrage als Tischvorlage vorliegt. 
 
Vorsitzender Leitschuh stellt die Tagesordnung fest. 
 
1. Corona-Situation an Schulen und Kitas 

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 7. Dezember 2020 
Bericht des Magistrats 
-101.18.1946- 

 
Beschluss  
 

Der Magistrat berichtet bis auf weiteres regelmäßig über den Umgang mit dem 
Corona-Virus und seine Verbreitung an Schulen und Kindertagesstätten. 

 
Bürgermeisterin Friedrich berichtet über die aktuellen Corona-Zahlen, über die 
Maskenpflicht in den Schulen und über die Testpflicht.  
 
Der Bericht des Magistrats wird zur Kenntnis genommen. 
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Anfrage der CDU-Fraktion 
- 101.19.333 - 

 
Anfrage 
 
Wir fragen den Magistrat: 
 

1. Welche Beobachtungen bezüglich des Schülerverhaltens liegen nach 2 
Jahren Pandemie vor? 

 
2. Was wird gegen die Lernrückstände, verursacht durch die Pandemie, 

unternommen? 
 
3. Welche Kompensationsmaßnahmen für Schülerinnen und Schüler der 

unterschiedlichen Schulformen finden statt? 
 
4. Wie wird Schulsozialarbeit unter den geänderten Bedingungen wirksam? 

 
5. Welche Erkenntnisse liegen vor, wie sich der Krieg in der Ukraine auf die 

Situation in den Kasseler Schulen auswirkt? 
 
Es ist von der antragstellenden Fraktion ausdrücklich erwünscht, dass die 
Leitung des Staatlichen Schulamtes für den Landkreis und die Stadt Kassel in die 
Beantwortung der Anfrage schriftlich wie mündlich eingebunden wird. 

 
Stadtverordneter Dr. von Rüden, CDU-Fraktion, begründet die geänderte Anfrage 
seiner Fraktion. 
 
Bürgermeisterin Friedrich, Frau Knieling, Staatliches Schulamt für den Landkreis 
und die Stadt Kassel, Frau Schöne, Amt für Schule und Bildung und Frau Stier, Amt 
für Kindertagesbetreuung, beantworten die Anfrage und die sich anschließenden 
Fragen der Ausschussmitglieder. 
Die schriftliche Beantwortung wird der Niederschrift beigefügt. 
 
Vorsitzender Leitschuh erklärt die Anfrage für erledigt. 
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Anfrage Fraktion DIE LINKE 
- 101.19.356 - 

 
Aus Zeitgründen wird der Tagesordnungspunkt für die Tagesordnung der nächsten 
Sitzung vorgemerkt und die schriftliche Beantwortung mit der Einladung 
verschickt. Dagegen erhebt sich kein Widerspruch seitens der Anfrage stellenden 
Fraktion. 
 
Erneute Behandlung in der nächsten Sitzung. 
 
 
4. Standort des Schul-Medienzentrums 

Anfrage der CDU-Fraktion 
- 101.19.364 - 

 
Anfrage 
 
Wir fragen den Magistrat: 
 

1. In der HNA vom 10.1.22 war zu lesen, dass das Schul-Medienzentrum aus 
dem Marstall-Gebäude in der Innenstadt ausziehen wird und Platz für das 
Stadtarchiv macht. Wieviel Quadratmeter belegt das Schul-Medienzentrum 
derzeit? 

 
2. Wohin wird das Schul-Medienzentrum ziehen und wieviel Quadratmeter 

stehen dort zur Verfügung? 
 
3. Warum hat man sich für dieses Konzept (Ort, Umzug, weg von der 

Innenstadt) entschieden? 
 
4. Gibt es zusätzlich zu den räumlichen Veränderungen auch mehr Geld für 

Personal und Ausstattung? 
 
Stadtverordneter Römer, CDU-Fraktion, begründet die Anfrage seiner Fraktion. 
 
Bürgermeisterin Friedrich beantwortet die Anfrage. 
Die schriftliche Beantwortung wird der Niederschrift beigefügt. 
 
Vorsitzender Leitschuh erklärt die Anfrage für erledigt. 
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5. Präsentationen im Ausschuss 

Antrag der FDP-Fraktion 
- 101.19.382 - 

 
Der Antrag wurde von der Antrag stellenden Fraktion zurückgezogen. 
 
 
6. Jugendbücherei auch am Samstag öffnen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
- 101.19.389 - 

 
Aus Zeitgründen erfolgt kein Aufruf. 
Der Tagesordnungspunkt wird für die nächste Sitzung vorgemerkt. 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 18:55 Uhr 
 
 
 
 
 
Marcus Leitschuh Feyza Tanyeri 
Vorsitzender Schriftführerin 
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